

网友 去年管住了“嘴” 今年该管管“腿”

中纪委官网留言5500余条,网友建议公车车身喷涂举报电话

截至1月5日上午,中纪委网站“每月e题”和“廉政留言板”已收到网友留言5500余条。

中纪委监察部网站自2013年9月初开通以来,开展互动交流就是一大特色。为此,网站开辟了在线访谈、每月e题、廉政留言板三个专栏,主动接受网民对党风廉政建设和反腐工作的意见、建议、咨询等,搭建纪检监察机关与网民沟通交流的新平台,开通网上民意直通车。

1月4日,中纪委网站“新闻头条”位置刊出文章《共建互联网时代的反腐平台 中央纪委监察部网站请您建言》,这是中纪委网站继1月1日改版以来,再次公开倡议网民建言或提供线索。



去年11月开始,云南永胜县开始在公务用车上喷涂标识,左后轮上方喷涂“永胜县公务用车”字样,右后轮上方喷涂“严禁公车私用”和监督电话

建议 建立“岐山书记信箱”

记者看到,此前在“每月e题”和“廉政留言板”上已经有5000多条留言。网友除了就反腐发表观点外,也对网站提出了建议,不少网友都希望增加更多来自群众的声音。

例如,网友“liukaitong”建议建立“岐山书记信箱”,增强中纪委高层与群众的密切联系。网友“乔菱”称“在新的一年里,栏目设置可以更动态一点,让网友的声音

动态出现”。还有网友建议,“廉政留言板”版块不要简单地设置“支持”“反对”模式,而是能让广大网友在下面留言。否则支持什么,反对什么,不能尽情表达。

“希望中纪委网站对网友有代表性的或‘支持’比较多的留言、建议或举报、投诉,定期由中纪委网站或相关职能部门出面做个网络反馈、回应。这方面,中纪委法规室做得比较好,经常有互动反

馈,赞一下!”网友“心向明月”说。

网友“江南一章”表示,网站应该增设网友互动栏目,可以跟帖。举报栏目应该专门设立四风问题邮箱,不仅分省份设立邮箱,而且设立中纪委直接受理的专门邮箱。

网友“天云”说,建议咱们这个网站的廉政留言板在各大门户网站做个廉政留言专区,让更多的网友轻轻一点就能直接来到这里实名注册,并进行留言建议。

热点 公务用车应喷涂明显标识

记者注意到,公车问题也是网友提及较多的领域。有网友表示,多起公车私用事件被曝光查处后,有些地方在节假日出现“一把手”干部开私家车游山玩水却让单位加油现象,而且这种做法被有些干部称为“聪明之举”进行效仿,希望监察部能加以重视。

“随着公车治理受到社会各界的关注,公车接送孩子的现象有所减少,但是公务员上班时间接送孩子的现象依然很多。每个家庭都有生活上的不便,但是作为公职人员,公然在上班时间在干私事,是不是违背了法律?损害了政府形象?如何杜绝吃空饷应该提上日程!”

一网友说。

网友“东力”建议,中纪委网站应开设“随手拍公车”栏目。他表示,在过去的一年,八项规定管住了“嘴”,在接下来的一年,再管管“腿”吧。发动群众,监督公车,随手随时拍摄公车私用并曝光,让公车成为“烫手山芋”,或许对于推进公车改革会有所帮助。

该网友的建议得到不少人的支持:“群众有监督的热情,我们就要给群众监督的平台,大胆开设一个‘随手拍公车’栏目,曝光后查实的,就要严厉查处。”

网友“春子”的建议获得近2万网友的“点赞”:全国范围内属于

国家财政购买的所有公务用车,一律在车身上喷涂公车单位及举报电话,纪检监察部门对于辖区公务用车要存档,以便根据举报及时核查监督。

“春子”进一步建议,举报电话要免费,号码要好记,就像查号114、火警119、市长热线12345一样。使得那些停在饭店门口、学校门口、旅游景点、住宅小区等非公务场合的公务用车直接暴露在人们监督之下,动员全国人民都来监督举报自己身边的公车私用。这样,比起拍卖公车实行车补、安装GPS等做法,成本要低很多,相信效果也很明显。

打分 网友给2013反腐打“90分+”

记者注意到,多数网友对2013年中纪委的反腐工作给予了肯定。

网友“回声”说,通报纪检干部违纪违法,打铁还需自身硬。或许在这些被通报的“害群之马”眼里,自己身为纪检监察系统干部,别人一定不会轻易“动”自己。通报却真正令“好有好评,恶有恶报,不是不报,时候不到,时候一到,一切要报”成为事实。

网友“江城子”讲述了自己元旦上班的事儿:2014年上班的第一天,照例点开中纪委监察部的官网主页,一个栏目一个栏目地

看,一条信息一条信息地读。

“又有新的变化呢!加了2个学习专栏!曝光台也进行了分类。就在不经意间,于外,形式上更加生动贴近实际,贴近实战;于内,栏目设置更加科学合理,便于学习和阅读。祝管理员和编辑们新年快乐!希望新的一年咱们的官网主页更加红火!”“江城子”说。

网友“深度潜水”对2013年反腐成绩打出“90分+”,“2013年打倒了18只‘老虎’,处理了违反中央八项规定的2.5万余只‘苍蝇’,以如此战绩收尾,可以说是战功显赫。”他说。

网友说,通过这一年的党风廉政建设和反腐工作,党风政风有了明显好转,党风政风的好转带动了社风、民风的好转。全国各族人民在鼓舞欢庆的时候,依然还记得党中央对打击腐败的坚强决心和巨大信心。

网友“猴哥”语言较为犀利:“我是一小市民,对中纪委2013年的反腐工作深表赞赏,但是你们这样的工作还是相当不够的,离全国人民的要求还是相当有距离的。”他建议发挥基层纪委的作用,拍死更多的苍蝇。

据《法制晚报》

相关新闻

去年前11个月 3.69万余官员 因贪腐被查办

记者从最高检获悉,全国检察机关认真贯彻落实党中央的决策部署,加大对贪污贿赂犯罪的打击力度,2013年1月至11月,共立案查办贪污贿赂犯罪案件27236件36907人,其中大案21848件,占立案案件数的80.2%。

在坚决查处大案要案的同时,检察机关高度重视查办发生在群众身边的贪污贿赂犯罪案件。“一些发生在群众身边的贪污贿赂犯罪尽管涉案金额不大,但直接侵害群众合法权益,直接损害党群干群关系,人民群众非常痛恨。对此,我们有针对性地加大查办贪污贿赂犯罪力度。”最高检反贪部门有关负责人说。

据介绍,去年1至11月,全国检察机关共立案查办发生在群众身边、损害群众利益的贪污贿赂犯罪案件16510件23017人,分别占立案总数的60.6%和62.4%,其中大案12824件,占77.7%,要案825人,占3.6%,涉案总金额55.1亿余元。

负责人介绍,各级检察机关突出查办大案要案,深入查办经济社会发展重点领域和侵害人民群众切身利益的犯罪案件,不断加大追逃追赃力度,依法严惩各类贪污贿赂犯罪。立案侦查贪污贿赂犯罪案件的起诉率、有罪判决率逐年提高,撤案率和不起诉率逐步下降,实现办案力度、质量、效率、效果的有机统一。

检察机关还积极探索创新完善侦查一体化、与有关部门的协作配合、信息共享和快速查询等工作机制,并进一步推进执法规范化建设。据了解,最高检围绕反贪污贿赂工作中容易发生问题的关键环节,先后下发30多个规范性文件,不断完善执法规范和监督制约机制,提高反贪办案的规范化、制度化、科学化水平,确保贪污贿赂犯罪侦查权依法正确行使。 据新华社

去年交通事故减少 节假日重特大事故零记录

记者1月5日从全国公安机关2013年道路交通事故情况通报分析会上获悉,2013年全国道路交通安全工作取得明显成效,较大以上道路交通事故同比下降18.3%,一次死亡5人以上事故同比下降15%,重大道路交通事故发生16起,同比减少9起,未发生特别重大道路交通事故,是1990年有重特大事故统计以来历史最少的一年。

记者了解到,在去年汽车增加1651万辆、驾驶人增加1790万人、交通流量大幅增长、恶劣天气多发频发等不利条件下,全国道路交通安全工作取得历史性突破,全年未发生重特大事故的月份首次达到6个,并首次实现了自1999年实行“黄金周”以来元旦、春节、国庆等全部节假日重特大事故“零”记录。 据新华社

故宫今起周一闭馆 节假日和暑期除外

北京故宫博物院提供的消息,故宫从1月6日开始,除法定节假日和暑期(每年7月1日至8月31日)外,正式实行周一全天闭馆。北京故宫博物院特此提醒游客注意行程安排。

故宫博物院相关负责人说,自2013年1月起实行周一下午闭馆措施以来,观众接待压力有所减轻,对故宫博物院各项工作,尤其是对古建筑修缮、藏品保护和观众服务产生了积极作用,并得到了社会公众的普遍理解。“为巩固和扩大闭馆措施带来的积极效应,我院计划自2014年1月1日起,除法定节假日和暑期(每年7月1日至8月31日)外,正式实行周一全天闭馆。”这位负责人说。综合

“丽江导游辱骂游客”追踪 骂游客“导游”被罚1万 涉事旅行社罚30万

云南丽江市旅游局1月5日通报,该局当日对网上曝出的导游辱骂游客“不买东西比卖淫可耻”涉事旅行社和导游等相关单位和人员作出处理。其中,对丽江森龙旅行社依法作出罚款30万元,对辱骂游客的无证人员刘俊杰依法作出罚款1万元、并不得在丽江参加导游资格培训的行政处罚。

1月3日,网上曝出一段3分钟视频。视频中,有一男子口鼻污秽之语:“一路下来,一分钱没有消费的话,比卖淫更可耻”。经查,涉案“导游”为刘俊杰,系丽江森龙旅行社安排的导游王光志(导游证号D-5332-000183)请来的助手,刘俊杰无导游证。 综合

乘客行为异常 飞机上冲击驾驶舱

记者1月5日从海航集团获得证实,4日,一架北京飞往银川的航班飞行途中遭一位行为异常旅客冲击驾驶舱,目前当事人已被银川河东机场公安部门控制。

据海航航空品牌部负责人介绍,4日下午,大新华航空公司(海航集团下属航空公司)CN7233航班从北京飞往银川途中,一位行为异常旅客在飞机驾驶舱门等处两处敏感区域逗留,并有冲击迹象,随后该旅客被航班安全员制服。 据新华社